

以此为戒

# 为追债上演戏码 好友“担当主角”获刑

通讯员 吴柯里 刘竹柯君

本报讯 为追回债务,王某指使好友高某向法院提起自己一手策划的虚假民间借贷诉讼。日前,玉环市法院公开开庭审理了今年首例虚假诉讼案,判处被告人王某有期徒刑6个月,并处罚金5万元;判处被告人高某拘役3个月,并处罚金2万元。

庭审当天,发现此案线索的执行员小胡坐在旁听席,看着曾经的申请执行人低垂着脑袋站在被告人席上,内心十分感慨。去年8月,小胡分到了一个民间借贷纠纷案件,执行依据是法院去年作出的一份民事调解书:被告郑某、谷某夫妇和王某

共同偿还给原告高某借款本金120万元、利息40万元,要求在2018年7月30日前还清。此后,被告未能如期履行,案件便到了执行阶段。

小胡办案中,双方再次达成了和解协议,申请执行人高某撤回了执行申请。但不久后,因对方仍未按期给付,高某申请恢复了执行。“恢复执行的时候,我就觉得挺奇怪的,一是王某作为担保人表现得比郑某夫妻俩都要积极,二是高某和王某之间态度比较暧昧。”小胡敏锐地感觉到此案并非普通的民间借贷案件,可能涉及到虚假诉讼。

于是,他把双方当事人叫过来,多次强

调虚假诉讼的严重后果。最终,王某和高某坦白是两人串通的,借条也是伪造的。今年4月下旬,两人先后向公安局投案自首。

原来,郑某夫妇的真正债主是王某,而高某是王某请来催债的“演员”。2013年4月,郑某向王某借款200万元,1年后尚欠本金及利息120万元,其妻谷某同意将名下房产委托王某向银行抵押贷款用于还债。于是王某和郑某夫妻两人到公证处制作了委托书并进行公证,约定由王某作为房产的受托人。但在操作过程中,王某得知房屋已被抵押过一次,无法再次抵押获得贷款,亦无法抵押给作为受托人的自己。

自己能不能把钱拿回来,就看谷某的这套房子了,如此想着,王某找到了朋友高某,希望他能帮助自己演一出戏。2014年11月,王某以受托人身份将谷某名下房产抵押给高某,并在郑某夫妻俩不知情的情况下伪造了谷某向高某借款320万元的借条,将自己作为担保人。

因郑某夫妇所欠款项一直未还,2017年4月,王某准备了民事起诉状、合同、借条等相关材料,指使高某向玉环市法院提起要求郑某、谷某、王某归还借款的虚假民事诉讼,诉讼标的额为本金120万元,利息70万元。法院调解成功后,高某收到了26万余元的款项并转给了王某。

# 前员工车祸受伤 企业“仗义相助”被罚

通讯员 海曙

本报讯 近日,宁波市海曙区法院向宁波某服饰公司开出了一张罚单,这家企业违反诚实信用原则,伪造影响事实认定的重要证据,严重妨害了民事诉讼秩序,依法对其罚款5万元。

事情要从今年6月,海曙区法院石碶巡回法庭受理的一起机动车交通事故责任纠纷案说起。

去年8月,方某遭遇了一起交通事故受伤住院治疗。今年6月,她向法院提起诉讼,要求肇事方及相关保险公司赔偿损失。由于方某本人不在宁波,委托外甥曹某操办相关诉讼事宜,包括递交起诉状及各项证据。

在曹某向法院提交的证据中,有一份返聘协议书和工资单,证明在事故发生前方某在宁波某服饰公司工作,因为这次交通事故,产生了8700元误工损失,要求赔偿。这份

证据令作为被告之一的保险公司产生了怀疑:方某在此份证明上的签名与她在保险公司的住院查勘表上的签名笔迹不同。保险公司为此要求法院调查签名的真实性。

法院经调查发现,方某之前确曾在宁波某服饰公司工作,但事故发生前已经离职。对曹某提交的证据,方某本人并不知情,起诉书、返聘协议书、工资单上的签名实为曹某所签。也就是说,返聘协议书与工资单、误工损失被证明涉嫌伪造。

原来,为了获得更多的赔偿,曹某找到服饰公司老板,要求帮忙出具返聘协议书、工资单等虚假材料。法律意识淡薄的老板二话不说就答应了,还自以为是在做一件仗义之事。甚至在法院调查时,这个老板还惊奇地问:法院为何如此较真?

最终,他们为自己的错误行为付出了代价,服饰公司和曹某分别因虚假诉讼被处以罚款5万元和1.2万元。



法治漫画

案例警示

## 拒绝驶入

为禁止超限超载货车上高速公路,河南省日前已在通车的高速入口安装称重检测设备,这些设备与入口发卡系统实现联网,对收费站入口超限超载货车称重劝返。新华社 朱慧卿 作

消费提醒

## 来历不明的二手衣物,千万别买!

胡超然 张晓青

日前,温州市龙湾区市场监管局永兴市监所执法人员在巡查时发现,在永兴街道纪兴路上,5家不法商户在租赁的民房内私自销售来历不明的旧服装。

据执法人员介绍,由于不法商户数量较多、情况复杂,永兴市监所联合永兴街道、环境生态所、派出所、消防管理站等部门,开展取缔“旧服装”专项行动。当日,为避免取缔一家后打草惊蛇,导致其他商家“关门

迎检”,执法人员通过前期周密部署、兵分多路,同时对几个销售窝点进行检查,一举查获5家涉案商户,现场共扣留来历不明的“旧服装”195包。据悉,5家回收窝点由于无法提供“旧服装”相关来历证明,目前,龙湾区市场监管局已对当事人进行立案调查,案件还在进一步调查处理中。

永兴市监所提醒广大消费者,由于二手衣物的来源非常广泛和复杂,且逃过了正规单位的检验检疫,没有经过消毒,可能存在大量病菌,普通



的清洗、熨烫无法将其携带的病菌消灭。一旦这些“三无”点回收来的二手衣物再加工“变身”后流入市场,消费者穿着使用后,轻则可能产生皮肤红肿、瘙痒,重者还可能染上肺结核、伤寒、霍乱等疾病。消费者切勿贪图便宜购买来历不明的二手衣物。

沈孙晖 沈之蓥 张建宇

宠物狗和骑车人相撞,责任该如何划分?近日,宁波北仑交警处理了这样一起事故。

当天下午2时许,北仑的石女士驾驶电动自行车沿镇大路由北往南行驶,行至庐山路路口时,旁边突然窜出一条小狗,她躲避不及,电动自行车径直和小狗相撞。由于惯性加上强大的撞击力,石女士重重摔倒在地。

幸好,石女士骑车时戴了头盔。经医院检查,她仅为轻微伤,并无大碍。

对于此次交通事故,交警部门最终作出认定:狗主人汤先生没有管好自己的宠物狗,导致事故发生,负全部责任,须赔偿石女士相关损失及医药费。

交警提醒市民:带宠物狗外出时,一定要系好狗绳并牵着走,切莫放任狗乱跑,以免出事后给自己和他人带来损失。